

## 轨道交通时代的合肥：

# 列车在你家楼下跑

记者 祝亮

或许若干年后，地铁列车就在我们楼下疾驰而过；道路两边小商店不见了，取而代之的是整齐的室内商业街……记者昨日从合肥市有关部门获悉，该市拟出台新标准，来规划城市建设中的细节。

### 居住用地 商住楼可盖地铁上

根据草案内容，合肥市将鼓励轨道交通用地与商业服务业用地、居住用地混合使用，立体利用轨道交通上盖空间，建设商业服务、办公、住宅与配套设施等综合功能体，用地性质表达为轨道交通用地+商业用地、轨道交通用地+办公用地、轨道交通用地+二类居住用地。

居住用地布局应考虑区位、周边环境、用地条件、人居适宜等因素，相对集中布局，应与公共交通结合。鼓励通过垂直绿化、屋顶花园、阳台及室内绿化等方式，联系和渗透居住用地的绿色空间环境。

### 沿街小店 鼓励建室内步行街

沿城市主次干道不宜建设居住建筑，确需建设的，建筑立面应公建化处理，住宅建筑阳台应全部封闭，阳台、雨篷、凸窗不



施工中的合肥地铁一号线芜湖路站(资料图片)

宜突出建筑控制线。18层以上的高层住宅阳台应全部封闭。

沿城市道路不宜修建围墙，确需修建的，应采用透空式，高度不宜超过1.6米，退让道路红线不少于1.5米，在退让部分密植绿化。限制沿城市快速路、主干路建设小型商业设施。鼓励建设商业内街。

### 步行设施 地下通道将接入周边建筑

在轨道站出入口、公交场站、人行天桥、地下通道、建筑主要出入口等主要人流节点之间应建立便捷的、有遮阳避雨设施的步行衔接设施。鼓励人行天桥或地下通道的起点和终点与周边建筑连通。

步行设施应符合无障碍设计要求，步行区内应设置盲道，并兼顾轮椅、婴儿车的使用。道路交叉口路缘石应做到无障碍放坡处理。

## 县级医改首日 直击各地医院

### 六安：医院看病“不挂号”

星报讯(记者 李婉婷) 昨天一大早，就赶到六安市立医院看病的农民黄华英发现一件奇怪事：挂号处竟然不挂号了。经工作人员解释后她才知道，原来昨天是六安市立医院实行县级公立医院改革的第二天，今后不仅看病挂号免费，医院卖的药也都是“平价药”。

记者昨天在六安市立医院看到，初诊病人进入大厅后首先要到导医台填写基本信息，填好后持门诊病历再去领取挂号凭据就可以了；复诊病人则更简单，直接去领取一张免费的挂号凭据就可以去看病了。医改后，六安市金安区、裕安区、叶集、寿县、霍邱、金寨等县还实现了新农合即时结账，即“当天出院，当天补偿”。

从昨天开始，包括六安市立医院在内的148家县级医院都卖“平价药”。与此同时，大型医疗设备的检查费，如CT、核磁共振等检查费用降低；护理费、手术费、床位费等费用增加。此外，人事制度改革、医保支付方式等改革都将铺开。按照计划，到2015年，住院患者实际报销比例要达到70%，同时对按病种付费进行试点，争取到2015年覆盖到县级医院所有住院病种。

### 肥西：零差率让利165万

星报讯(王世明 张妍 星级记者 俞宝强) 12月15日，肥西县正式启动县级公立医院改革，患者切实感受到了改革带来的实惠。

肥西县卫生局介绍，迎接零差率销售的一项重要工作就是库存药品的清产核资，这就要求医院必须对现有库存的药品摸底、统计，并在结算系统上调回采购价。据了解，该县县医院库存药品1680种，零差率销售后让利近165万元；县中医院库存药品1002种，零差率销售后让利近86万元。

### 凤阳：药品零售电子监管

星报讯(记者 王玉) 日前，凤阳药监局为该县23家首批GSP认证药品零售企业，安装了药品远程电子监管系统，此举意味着药品远程电子监管系统延伸到了药品零售企业。

据介绍，远程监管，就像在企业内部装了“电子眼”，药品流通全过程都在监管人员的监控中。今后哪个批次药品出现问题需要召回，以往要通知相关企业上报数据，再逐一进行现场检查，既费时间又容易漏查。

据悉，目前我省各企业已经有不少药品企业安装“电子眼”，省药监局计划在全省的各大药企全部安装上“电子眼”，确保药品生产的安全。

# 想上中科大，最高“优惠”40分

## 中科大昨发布2013年自主选录方案 初试科目为数学与逻辑、物理探究

星报讯(杨保国 星级记者 俞宝强) 昨日，中科大发布了2013年自主选拔录取方案，明年该校将招收具备学科特长和创新潜质且德才兼备的应届高中毕业生，自主选拔资格生最高享受40分“优惠”。

考生须在报名网站 [http://211.151.240.112/aaa\\_student](http://211.151.240.112/aaa_student) 报名并打印申请表，与高中阶段主要获奖证书复印件、高中阶段成绩单、个人陈述及其他相关证明材料装订成册寄到中科大招生办公室(2013年1月4日截止，以收到为准)，中学推荐的考生，须由中学签署推荐意见。

根据选拔程序，考生由中学推荐或个人自荐，中科大专家组将结合考生平时成绩、竞赛成绩等多方面情况对申请

材料进行初审，合格者参加高水平大学自主选拔学业能力测试(AAA测试)，科目为数学与逻辑、物理探究。中科大将根据测试成绩，分省划定复试线。考生参加复试时，重点考查考生数、理、化学科基础，以及学习能力和创新潜质。最终，在测试成绩基础上，以复试成绩为主认定资格生。

中科大自主选拔录取资格生分A、B两档，高考成绩分别达到基准线下40分、20分，且在当地重点控制线上，即予录取。若A档资格生高考成绩达基准线，可满足第一专业志愿，未达则加10分选择专业志愿；若B档资格生高考成绩达基准线，可加10分选择专业志愿，否则须服从专业调剂。

兼优、勤奋上进的考生提供“绿色通道”。

今年的“自强计划”主要面向592个国家扶贫开发工作重点县的中学选才，招生对象与清华大学“新百年自强计划”要求相同。四校中任一所高校审核通过的学生，须在2012年12月28日前在“2013高水平

### 科大自主选录日程

- 1、报名时间：即日起-12月28日
- 2、材料初审：2013年1月12日
- 3、网上缴费：2013年1月12日-20日
- 4、AAA测试：2013年3月2日
- 5、复试时间：另行通知

AAA测试信息在AAA报名网站发布，上述各项时间节点以该网站公布为准；复试、资格认定信息在中国科大招生在线发布，请考生留意查询。

电话：0551-63602553  
63602563

## 四名校向扶贫县中学“选才”

另讯(杨保国 星级记者 俞宝强) 日前，记者从中国科学技术大学获悉，该校今年将加盟2013年自主选拔“自强计划”。与清华大学、南京大学、西安交通大学联合实施，在招生考试、生活补助、学业发展等方面，为来自全国贫困县具备学科特长和创新潜质，且品学

大学自主选拔学业能力测试(AAA测试)”网站 [http://211.151.240.112/aaa\\_student/](http://211.151.240.112/aaa_student/) 上报名。进入“自强计划”的考生无需缴纳报名考试费用，可申请考试期间的交通、住宿和生活费用补贴，并根据笔试、面试等综合情况享受录取优惠政策。

## 省内20余位名校高中校长合肥“论剑”

# 开齐选修课不会让考生“吃亏”

星报讯(记者 桑红青) “我省高中实施课程改革，看着和高考考高分没多大关系，但实际上开齐选修课会让考生‘不吃亏’。”昨天，安徽高中教研联盟“特色高中建设”校长论坛在合肥一中召开，来自省内的宿城一中、桐城中学、阜阳一中等名校的20多位校长齐聚合肥“论剑”，主要围绕各自办学特色破解“千校一面”的问题。

目前，不少普通高中甚至是省示范高中搞“考什么就教什么”，部分高中甚至在高一第一学期就搞“意向分科”。针对这一问题，合肥一中校长陈栋表示，作为省示范高中要带头开齐选修课，从合肥一中的实践来看，学校不仅开足了必修、选修各个模块的课时，而且还开发了400多门有特色的校本课程。按照省教育厅规定，每名学

生需修满144个学分才能顺利毕业，但合肥一中的学生都修满了172个学分。从最终的高考结果看，合肥一中的高考升学率仍居于全省前列。

对此，与会的省示范高中校长认为，高中未来的发展确实不能“考什么教什么”，要多培养学生的动手实践能力。实践证明，开齐选修课不会让考生在高考中“吃亏”。

### 中央媒体看安徽

### 淮北五位一体治安防控

据《法制日报》14日第1版报道 今年以来，针对主城区集中、矿区点状分散、农村地域广阔的特点，安徽省淮北市公安机关以构建“指挥调度、网格巡防、技术防范、群防群治、社区民警专职化”五位一体的工作措施为突破口，构建了更加完善的社会治安防控体系，实现了全市社会治安大局持续稳定。调查显示，群众对淮北社会治安、社会稳定状况综合满意率打出了92.2的高分。